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OSei y =tan"x, If y =tan" x ,
\ then & — ...
dann gilt W, -
dx
(@) ny cotx ® ny sec? x @) nycotx  (b) nysec?x
OFrey = 2ny csc2
sin2 x @ Zny CSC ZX @ sin2 x @ ny 302X
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o Die Ableitung von (x2 4+ 1) in Bezug auf | The derivative of (x2 + 1) with
respectto v/x2 — 1 equals...........

x2 — 1 istgleich..........

1 1
@\/xz—l @zm @ vxz =1 @ﬁ
©2 Vxz =1 @ — © 2vxZ -1 @ =—
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OFinden Sie die Anderungsgrate der Distanz | Find the rate of change of the
zwischen dem Ursprungspunkt und dem distance between the origin and a
Punkt, der sich auf den Graphen der moving point on the graph of the
Funktion y = x% 4+ 1 bewegt, wobei function y = x* + 1,

% =2 cm/sec beim Punkt (1, 2) gilt. if % =2 cm /sec at the point (1, 2)
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OSeixy = Silnx cosx, If xy = sinxcosx,
beweisen Sie, dass prove that :
x— + 2 + 4xy =0 =
dx? y = dx2 + 2 + 4xy =0
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o lim (1 +§)x = e, lim (1 +i)x — ™

X—00

® J; = dx @ nx) (@ [fiax ® L
@ Z%ozoé @ elnx @ :ZO % @ elnx
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E Wenny = (e™* + e%)3, Ify=(e™+e*)3
0 AV then @Y _ ..
dann g1lta = .. 4w — =

@ 3(e™* + e%)2 @) 3(e7* +e¥)?
® 3(e*+e¥)? (e —e™™) ® 3(e™+eM)? (e —e™)
@ 3 (e—x + ex)z (e—x—l + ex+1 ) @ 3 (e +e*) (e—x—l +ex+1)

@ (e—x + eX)Z (ex _ e—X) @ (e—x_l_ex)z (e* —e™)
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o Finden Sie die Gleichung der Normalen an die| Find the equation of the normal to
Kurve y = 3 e* beieinem zugehdrigen | thecurve:ry = 3 e*atapoint

Punkt, dessen x- Koordinate = 0 ist. lying on it , whose x-coordinate =0 .
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o In der abgebildeten Figur:

Sei AB =20 cm , beweisen Sie, dass die
Flache des Dreiecks OAB maximal wie
moglichbei a = b ist.

"
(0,b) (B
20 cm
A
| | >
0 (a,0) *

In the given figure:

If AB =20 cm, prove that :
the area of the triangle OAB is
maximum when a = b.

(0,b)

20 cm
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4 dx 4 d
OIZW e e S N fzx(T);)Z: """"""
1 1 1
2 ma @ 0 ® ins
©1n; @ln% © Il @ In;
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@ Sei f eine Funktion, wobei Let f be the function given by :
flx) =x*—4x3 +4x2 + 6 ist, fl)=x*=4x3+4x*+ 6,

dann ist die Funktion wachsend in ....... then the function fis increasing in

@) nur x > 2 @) x> 2only

® 0<x<1 und x> 2 ® 0<x<1and x>2
© x<0 und 1< x<2 © x<0andl< x<2
@nur0<x<1 @0<x<1only
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@ Wenn &Y = ¥SIX ol einem beliebigen If 4 _ *¥SINX at any point of the
dx y dx y
Punkt einer Kurve gilt, und diese Kurve points of a curve and if this curve

durch den Punkt ( 0, 0 ) verliuft, beweisen | Psses by thepoint (0, 0) , prove
that: y? = 2 (sinx — x cos x)

Sie, dass y2 = 2(sinx — x cosx)
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@ 2 wenn x < 2 I 2 ,at x < 2
2 — ) ( ) —
Sei f(x) {x wemnx > 2 ro={; ,at x > 2
.6
finden Sie [ f (x)dx find [ f (x)dx
(Schreiben Sie die Losungsschritte.) (write your steps )
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f ist eine Funktion, wobei f(x) = x2In(kx) | Let f be the function given by

istund k eine Konstante ist. Wenn die f(x) = x%In(k x) , where k is

Funktion einen kritischen Punkt bei X =1 | constant.

hat, dann ist f = -------. and if the function has a critical
point at X=1, then k —......

® e ®-3 ®% O
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o

Wenn der Graph von fo , die die Ableitung | If the graph of £ (x) , the deriva-

der Funktion f ist, durch die abgebildete Figur | tive of f , is shown in the figure be-

reprisentiert wird, dann hat die Funktion einen | 1% then the function f has a local

maximum value atx = ........

lokalen Maximalwert bei x — ........

f\(x)\
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@ Beantworten Sie nur (A) oder (B): Answer only one of the following two question:

A) Sei y' = (x — 1)%(x — 2) die Ableitung | ) Iffﬂ;le ‘i‘eri"?ﬁve
. of the function
de? Funktion y = f(x), y=f)is y = (= 1)2(x-2)
bei welchen Werten von x der Graph

, at what values of X , if any
einen lokalen Maximalwert, einen lokalen ,does the graph have a local
Minimalwert oder einen Wendepunkt hat, minimym value, 8 jgsat
maximum value or a point of

falls sie existieren. . .
inflection ?

B) Finden Sie die absoluten Extrema der (B) Find the absolute extrema

Funktion f wobei values of the function f, where

f(x)=xe™, x € [0,2] f(x)=xe™, x€ [0,2]
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@ Das Volumen des Rotationskorpers, der The volume of the solid generated
by revolving the region enclosed

durch eine vollstindige Rotation der 5
by the curve ¥ = 2x“ and the line

Fliche, die durch die Kurve y — 22

y = 4x a complete revolution

und die Gerade y = 4x begrenzt

) _ _ _ about the x-axis is equal to ...
wird, um die x-Achse entsteht, ist gleich

..................

@ nf (4x —2x?)? dx @ nf (4x —2x?)? dx
b nfoz (4x — 2x%)? dx ® nf, (4x —2x?)?dx
© nf02(16 x% - 4 x*) dx © nf(16x*- 4x*) dx

@ m f02(4 x*- 16 x%) dx @ = f02(4x4— 16 x%) dx
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@ Die Fliche, die durch die Kurve y = x> | Theareaofthe region bounded

by the curve y = x3 and the line

und die Gerade Yy = X begrenzt wird, ist |  _
Y = Xequals ............

® [1(x3—x)dx @ (- 0dx
b 2f01(x3—x)dx ® 2f, (x*—x)dx
© [y —x*)dx © fie—x*)dx

@ 2f01(x —x3)dx @ 2 [ (x —x¥dx
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@ Beantworten Sie nur (A) oder (B): Answer only one of the following
two questions:

A) Mit Hilfe der partiellen Integral:

) ] ) (A) Use the integration by parts to find :
Finden Sie [ sinx In(cos x)dx

[ sinx In(cos x)dx

sinvx (B) Find [ SV gy
X

B) Finden Sie f N X Tx
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